

УГОЛОК ПОЭЗИИ

Анжела САЗОНОВА



ВДРУГ ПОСТИГАЕШЬ МИРОЗДАНЬЕ

Луна из чёрной тучиной
Поблещивает клыкком.
Напасти сковывают
запястья,
Кружат над моим
миром.

ТЕАТР

Сезонные планы «Свободного пространства»

Мы уже говорили, что новый сезон орловского театра "Свободное пространство" будет посвящён Италии, когда писали о том, что в театре идёт работа над спектаклем "Мандрагора" в постановке миланского режиссёра Лоренцо Лориса.

В театре продолжают репетиции нового мюзикла по сказке Д. Родари "Джельсомино в стране лжецов". Ставит спектакль постановочная группа из Харькова: режиссёр Леонид Садовский, художник Татьяна Медвидь, композитор Игорь Гойденко.

— Вы работаете над спектаклем "Зелёная птичка". Расскажите об этом подробнее.
— Это сказка, или как говорят в

Италии — фьяба, Карло Гоцци. Это слав философии и игры. У драматурга серьёзные размышления о жизни подаются в лёгкой, ироничной форме. В пьесе присутствует элемент волшебства. В этом смысле он близок Шекспиру, таким его пьесам как "Сон в летнюю ночь" или "Буря". Ставить это достаточно сложно. И даже в Италии к Гоцци не так часто обращаются, предпочитая ставить Карло Гольдони, который ближе, проще, жизненней. Но мне показалось, что "Зелёная птичка" — очень современный, сегодняшний, живой материал.

— Музыкальная комедия, философская комедия...
— Это сказка, или как говорят в



— А итальянская драматургия вообще тяготеет к этому жанру. Дальше будет комедия-фарс

Л. Пиранделло "Человек, зверь и добродетель". Это тоже очень глубокое исследование человека, довольно критический, резкий взгляд на него. Но полезный.

— И всё-таки хочется чего-то более классического, более громких драматургических имён.

И Пиранделло и Гоцци — это мировые классики. Кроме них планируем поставить "Рождество в доме Купбелло" Эдуардо де Филиппо и "Феодала" Карло Гольдони.

— Обновление репертуара — явление закономерное. И часто бывает грустно расставаться с теми или иными спектаклями. Но не

которые зрители опасаются тесных рамок вашей "европейской" программы.

— Это не тесные рамки, ведь любая из выбранных нами европейских стран предлагает такое богатство драматургии, как какой из стран можно посвящать не один, а несколько сезонов без ущерба для качества.

— В ОГИИК Вы набрали очередной актёрский курс. Кто будет учиться студентов актёрскому мастерству?

Педагогами по актёрскому мастерству будут наши ведущие артисты Валерий Лагоша и Маргарита Рыжикова. Мне кажется, они

многому могут ребят научить. А вместе с ними — педагог по сценической речи Людмила Коленко, по танцу — Светлана Щекотихина, по вокалу — Валерия Торгова, по истории театра — Ольга Муратова. Это все замечательные специалисты и очень увлеченные люди, так что новым студентам повезло.

— С этого сезона в театре предлагается ввести новые цены на билеты?

Мы стараемся сделать цены максимально гибкими. Для студентов и школьников введены скидки. Для людей обеспеченных (VIP-места) предлагаются дополнительные услуги: такси, чай или кофе в антракте и т.д. Предлагаются абонементы на премьеры, что тоже очень выгодно для зрителей. А в целом готовимся и с нетерпением ждем встречи с публикой.

Напоминание зрителям, что сезон в театре открывается 14 сентября.

Анжела САЗОНОВА.

ВНИМАНИЕ — ДЕТИ!

Сохраните жизнь ребёнку!

С 25 августа по 10 сентября 2005 года госавтоинспекцией проводится профилактическая операция "Внимание — дети!". Целями данной операции являются профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, восстановление у детей навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, а также адаптация детей и подростков к транспортной среде в местах постоянного жительства и учебы.

В Российской Федерации продолжает оставаться высоким уровень детского дорожно-транспортного травматизма. За первое полугодие 2005 года в 10601 ДТП погиб 481 ребенок, получили ранения 10840 детей в возрасте до 16 лет. В Орловской области за 7 месяцев текущего года зарегистрировано 84 ДТП с участием детей, что на 23,5 процента превышает показатель прошлого года, в результате погибли 1 ребенок и 88 получили травмы.

На территории Железнодорожного района г. Орла за 7 месяцев 2005 года с участием детей произошло 10 ДТП (в 2004-м — 8), в результате чего ранено 10 (в 2004-м — 7) детей, погибших нет. Как показывает анализ несчастных случаев, в девяти случаях из десяти дети своевременно не заметили опасную для себя машину и не приняли ее в расчет, а когда и замечали, то неверно определяли скорость машины или направление ее будущего движения.



Это говорит о том, что дети плохо умеют ориентироваться в обстановке улицы, оценивать и предвидеть опасность. Поэтому необходимо учить детей не только соблюдению правил дорожного движения, но и с самого раннего возраста учить их наблюдать и ориентироваться. Основной способ формирования у детей навыков поведения — наблюдение, подражание поведению взрослых, прежде всего, родителей. Многие родители, сами не понимая этого, своим личным примером обучают детей неправильному поведению. Находясь на улице с ребенком, на проезжей части дороги не спешите и переходите ее размеренным шагом, так как в противном случае вы обучите ребенка спешить и бегать там, где надо наблюдать и быть особенно осторожным. На проезжей части прекращайте разговоры. Никогда не переходите проезжую часть на красный или желтый сигнал светофора, а также наискосок — переходите улицу только на пешеходных переходах или на

перекрестках — по линии тротуаров. Не выходите с ребенком на проезжую часть из-за кустов или других препятствий, предварительно не осмотрев проезжую часть и не убедившись в том, что улица хорошо просматривается во всех направлениях и не таит в себе опасность. Необходимо приучить ребенка осматривать улицу при переходе в обоих направлениях, "налево-направо", несколько раз, так как обстановка может измениться. Научите детей видеть не только вблизи идущий транспорт, но движущийся вдали, при этом необходимо учиться правильно определять скорость и направление движения автомобиля. Учите ребенка предвидеть скрытую опасность. Сам вид предметов, мешающих свободному обзору улицы, должны восприниматься ребенком как сигнал опасности. Следует помнить, что пустынные улицы с редким движением машин не менее опасны, чем оживленные. Родителям следует помнить, что только в том случае, когда личным примером они укажут безопасное поведение на дороге, ребенок повторит их действия, и его жизнь и здоровье будут сохранены.

Е. РУДИЦКАЯ. Старший инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД Железнодорожного РОВД.

Свидетели, отзовитесь!

26 августа примерно в половине седьмого утра на Красном мосту через р. Оку (ул. Гостиная — площадь Мира) с ножевым ранением грудной клетки был обнаружен труп неизвестного молодого мужчины. По одной из версий, его могли выкинуть из проезжавшей по мосту машины. Приметы: на вид 25 лет, рост 175 см, среднего телосложения, волосы темные, средней длины. Молодой человек был одет в спортивный костюм "Адидас" синего цвета с красными вставками, серую майку, белые кроссовки, серые носки. На шее — крестик из желтого металла на черном шнурке. Особые приметы: на верхней челюсти — два искусственных зуба левой руки сбоку вытатуирована буква "Г".

Пресс-служба УВД.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

УРАГАН ВЗВИНТИЛ ЦЕНЫ НА НЕФТЬ

Нового исторического максимума — более 71 доллара за баррель — достигла на этой неделе цена нефти на Нью-Йоркской товарно-сырьевой бирже. Это является новым рекордом за 22 года заключения на бирже контрактов на поставку углеводородного топлива. Однако с поправкой на инфляцию цена барреля сейчас все еще ниже той, что была отмечена в США в 1980 году после победы исламской революции в Иране — свыше 82 долларов за баррель в сегодняшних цифрах. Причина взлёта цен — ураган "Катрина", который практически полностью парализовал добычу нефти в Мексиканском заливе. На побережье остановлено девять оказавшихся в зоне затопления нефтеперерабатывающих заводов. Большинство буровых платформ сорвано ветром. По мнению экспертов, если станет ясно, что для восстановления производства в регионе, где добывается четверть американской нефти, потребуется значительное время, цены на "черное золото" уже в ближайшие дни могут выйти на уровень 80 долларов за баррель.

По сообщениям информантов.

КРИМИНАЛ

О тесных «шубах» и мягких судьях

Ведущий популярной телепередачи на днях поведал о надежном способе свести счеты с жизнью. Для этого нужно купить небольшую партию наркотиков и попытаться провезти ее в одну из восточных стран. Единственно возможный приговор за этот вид преступления — смертная казнь — исполняется в течение двух недель и не подлежит обжалованию. Россия, к сожалению, страна не восточная, и наркоторговцев у нас наказывают по-другому.

Осенью прошлого года в управление Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области поступила оперативная информация о том, что на территории города действует преступная группа, занимающаяся торговлей наркотиками, а именно героином. Несколько месяцев понадобилось наркополицейским, чтобы отследить всю группу и задержать преступников. В результате проведенных мероприятий у них было изъято свыше 100 граммов героина на сумму более 1 миллиона рублей.

Международная преступная группа состояла из трех человек — цыгана, азербайджанца и русского (причастность четвертого участника доказать не удалось. Уголовное дело в отношении его было выделено в отдельное производство. За хранение наркотиков суд приговорил его к условной мере наказания). Судя по степени организованности эти люди были не новички в преступном мире и группу свою создавали не ради одной сделки, а для долгой и плодотворной "работы". Случайных людей в преступной группе не было — все трое были ранее знакомы. При телефонном общении между



наркотиков в особо крупных размерах. Русский и азербайджанец признались частично: героин не продавали, "работали" за бесплатную дозу. Кроме того, следователи управления нарконтроля установили ряд фактов, за которыми скрывается тенденция, характерная не только для нашей области. Во-первых, организованная преступность в последнее время становится все более хитрой, изощренной. Интернациональный состав группы обеспечивал большое количество клиентов разных слоев населения и разных национальностей. Организатор группы — цыган — сам не являлся наркоманом, в то время как "рабочие" участники были наркоманами со стажем и, возможно, их вознаграждением действительно была бесплатная доза.

Во-вторых, за несколько месяцев до задержания суд Железнодорожного района Орла приговорил к условному наказанию одного из подозреваемых (русского) за незаконное хранение героина. И это не случайное совпадение, а закономерность. Подавляющее большинство наркоторговцев, осужденных условно, продолжают зарабатывать на жизнь незаконным путем, так как ни других источников дохода, ни желания работать у них нет. А наши суды — самые справедливые и гуманные в мире — с удивительным упорством, достойным лучшего применения, не хотят сажать в тюрьму торговцев наркотиками. По итогам первого полугодия текущего года более 80% всех приговоров не связаны с реальной мерой наказания. Эта цифра прозвучала на заседании коллегии управления ФСКН по Орловской области. В данном уголовном деле следователям удалось доказать четыре эпизода продажи наркотиков, однако можно предположить, что их было больше. Сейчас обвиняемые ждут приговора, им грозит от 8 до 20 лет лишения свободы. Неужели и на этот раз суд вынесет условное наказание?

Сергей ГОГОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОПХ «СТРЕЛЕЦКОЕ» ВНИИ ЗБК (Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий. Телефоны: (0862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42. Тел./факс (0862) 40-36-46) РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА ОЗИМЫХ КУЛЬТУР (лиц. МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.). Оз. пшеница «московская-39» — элита, I репр. Оз. рожь «таловская-33» — элита. Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг. Возможен обмен на зернофураж, ГСМ, мин. удобрения, стройматериалы, с/х технику и т.д.

ЗАО «МАСЛОВО»: — продает овец (600 голов) породы меринос, цена — 60 руб. за 1 кг живого веса; — приглашает население на сбор яблок. Телефоны: 40-43-19; 40-43-47; 41-58-26; 40-13-20; 40-13-28.

ОРГАНИЗАЦИЯ реализует асфальтовые заводы и дорожно-строительную технику (катки, асфальтоукладчики, автогрейдеры, автокраны, экскаваторы, бульдозеры, самосвалы, прицепы-тяжеловозы и др. сопутствующую технику). Вся техника в рабочем состоянии. Тел./факс в г. Курске: (0712) 51-13-96, 56-94-49.

Администрация Залегощенского района выражает глубокое соболезнование Нине Михайловне, Евгению Михайловичу и Ларисе Васильевне Удаловым по поводу смерти их мужа, отца и свекра.

Администрация Новосильского района выражает искреннее соболезнование коммерческому директору ООО «Орелтеплогаз» Евгению Михайловичу и генеральному директору ООО «Орелрегионгаз» Ларисе Васильевне Удаловым по поводу смерти отца и свекра.

Коллектив Орловского юридического института МВД России выражает глубокое соболезнование генеральному директору МУП «Травмайно-троллейбусное предприятие» Александру Яковлевичу Корвину в связи со смертью его отца.

Руководство и личный состав управления ФСБ России по Орловской области глубоко скорбят по поводу трагической смерти подполковника запаса

БАДАЕВА Владимира Николаевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Орловской области глубоко скорбят по поводу трагической гибели бывшего сотрудника — заместителя руководителя управления

БАДАЕВА Владимира Николаевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Administrative information including the main editor (A.N. Tikhonov), editorial board, address (302000, GSP, Orel), phone numbers, and publication details.